



ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

1974

Выпуск 6

ГЛАВНЫЕ ЗАБОТЫ

О трудностях объективных и субъективных на камвольно-суконном комбинате писалось немало. Есть они и сейчас. Особо отчетливо проявились они после подведения итогов за второй квартал и полугодие — план не выполнен. Разумеется, в ликвидации неурядиц, мешающих нормальной работе предприятия, — все заботы партбюро КСК. Но неурядиц действительно масса, поэтому если хвататься разом за все, можно распылиться, решать все вопросы половинчато, не видя главных задач.

Да, полугодие закончено неважно. Но у коллектива есть сообязательства на год, которые он стремится выполнить. Сейчас в компактах, цехах, отделах идет, на первый взгляд, невидимая работа: специалисты ищут причины отставаний, анализируют, находят нужные предложения. В начале августа все они собираются на расширенный партийный актив и на основе этих предложений выработают конкретные мероприятия для ликвидации прорыва.

Подготовка к активу тоже идет целенаправленно. Задание для комбината — освоить к 1 декабря 1974 года проектную мощность (55 тысяч веретен), как выяснилось при тщательном анализе, близко к выполне-

нию: всего двух процентов не хватило, чтобы справиться с полугодовым рубежом. Чуть-чуть, а не снимается этот вопрос с партийного контроля.

Уже сейчас в городском балансе комбинат занимает солидный вес. За полугодие здесь недореализовано продукции на 295 тысяч рублей (ожидалось на миллион и больше). Городу такой «кусок» был бы весьма кстати, а так его вынуждены покрывать другие предприятия. Задача партийного бюро — достичь до сознания каждого человека значимость такого вклада в коллективное дело тружеников города, идущего к своему юбилею.

И все же в партбюро считают наиглавнейшей заботой на будущее — повышение качества выпускаемой продукции. И не зря. Посудите сами: по плану на КСК первосортной продукции должно выпускаться 25 процентов. Даже для молодого предприятия это не пересчур напряженный план. Но на сегодня здесь вырабатывается продукции первого сорта всего 15,5 процента. Поэтому не зря озабочены и коммунисты, и специалисты. Сумеют они во втором полугодии подняться до плановой цифры — честь и хвала. А не сумеют — в коллективе сно-ва с горечью будут обсуж-

дать минусовые показатели. С целью повышения качества задуман и уже внедряется в производство ряд технических мероприятий.

Обеспечивать контроль, можно сказать, за чисто производственными делами призваны коммунисты цехов. Партбюро стремится и их работу конкретизировать. Растерянными видят себя те цеховые партийные организации, которым кажется, что невыполнение планов — это нечто не зависящее от них. В цехах есть (и немало) свои передовики производства. Все шире развертывается социалистическое соревнование — самый надежный спутник и в повышении качества продукции, и в выполнении плановых заданий, и в становлении коллектива. На комбинате удачно приживается соревнование между комитетами. Оперативность в подведении итогов, наглядность приносит все лучшие результаты: повышается производительность труда, боевитее стала критика на собраниях, просто в беседах и, что особо отрадно, в сравнении с прошлым годом втройе сократилось число прогулов (хотя и теперь их много).

Вот эти проблемы и изучаются комиссией, прежде чем соберется партийный актив. По мнению партбюро комбината в решении этих проблем и заложены основы трудовых успехов коллектива.

А. СТЕПНОЙ.

• Партийная организация и производство

С позиций стороннего наблюдателя

В свое время швейное объединение «Одежда» славилось и выполнением плана, и качественной продукцией. Но... это в прошлом. Как же сейчас партийное бюро предприятия борется с отставанием, какие меры принимает для изменения создавшегося положения?

Вместе с заместителем секретаря партийной организации Николаем Петровичем Захаровым мы просмотрели все 14 протоколов заседаний партбюро и не уловили в них ни малейших симптомов тревоги, словно бы и нет на объединении ни 88 процентов плана выпуска валовой продукции, ни 96 процентов ее реализации с начала текущего года, а точнее — за первое полугодие. Как же швейники выполняют свои обязательства — годовой план на несколько дней рань-

ше срока? Как ни горько, сейчас все это вызывает вполне обоснованное сомнение.

Когда знакомишься с работой партбюро объединения, создается такое впечатление, словно здесь или не знают положения дел, или

наоборот — дела идут на самом высоком уровне. Судите сами. Лишь только на двух партийных собраниях с начала 1974 года затрагивались производственные вопросы и вопросы социалистического соревнования. Да и то только побочно. В мае прошло собрание по итогам XXXII партийной конференции, а в начале июля докладывалось о результатах работы по обмену партийных документов. Только здесь и затрагивались вопросы производства. Безусловно, они не смогли стать ведущими и в выступлениях коммунистов, и в докладе.

В апреле заслушивалась

отчет цеха № 2, работы которого особенно вызывают тревогу. Тогда же было принято решение: через месяц доложить об исполнении постановления. Но, увы, слушали об этом только на партсобрании в выступлениях коммунистов второго цеха. Больше того, существенных изменений в создавшемся положении не произошло. В июне цех не выполнил плана выпуска продукции, а также и сдачи изделий с первого предъявления. Такая же история получается и по результатам второго квартала.

Возникает закономерный вопрос: почему партбюро столь крупного предприятия так легко и просто относится к невыполнению решений высшего органа своей партийной организации?

Нет в работе партбюро боевитости и целенаправленности. А упомянутые выше заседания почти все были посвящены только решению организационных вопросов.

Под лежачий камень вода не течет. Жаль, что этого до сих пор не понимает партбюро швейного объединения «Одежда».

С. БАРАНОВ.

Пятилетка,

В МОГУЧЕМ ПОТОКЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОВЕРНОВАНИЯ РОДИЛИСЬ НОВЫЕ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ НАЧИНАНИЯ, ВЫДВИНУЛИСЬ ТЫСЯЧИ И ТЫСЯЧИ УДАРНИКОВ И ГЕРОЕВ ТРУДА. В НАРОДЕ ИХ СПРАВЕДЛИВО НАЗЫВАЮТ НОВАТОРАМИ, ПЕРЕДОВИКАМИ. ЭТО — ЛЮДИ, ОВЛАДЕВШИЕ НОВОЙ ТЕХНИКОЙ, ОНИ ПОКАЗЫВАЮТ ОБРАЗЫ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ, СВОИМ ПРИМЕРОМ МЕНЯЮТ УСТАРЕВШИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ О НОРМАХ ВЫРАБОТКИ, ФОРМАХ И МЕТОДАХ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА. ИХ ДОСТИЖЕНИЯ — ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ ДЛЯ НОВЫХ СВЕРШЕНИЙ И МАССОВОГО ГЕРОИЗМА В СОЗИДАТЕЛЬНОМ ТРУДЕ.

(ИЗ ОВРАЩЕНИЯ ЦК КПСС К ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ).

ХРОНИКА УДАРНОГО ТРУДА

◆ Отлично несут трудовую вахту в определяющем году пятилетки строители Польсаевского СУ.

План освоения средств за полугодие по генподряду перевыполнен на 20 процентов, своими силами — на 14. Сверх задания выполнено строительно-монтажных работ только своими силами почти на 140 тысяч рублей. Производительность труда составляет 107 процентов.

Коллективы 1, 2 и 4-го участков, возглавляемые В. А. Маториным, Е. М. Казначеевым и П. А. Редькиным, работают не только высокопроизводительно, но и с высоким качеством. Каждая из бригад, которыми руководят В. М. Анилов, Ф. Ф. Голодный, А. В. Попов, Н. Т. Дроздов, В. И. Усанова, нынче перевыполняет нормы выработки в полтора — два раза

★ ★ ★
◆ Основные работы геологов Ленинской разведки.

тельной партии — детальная разведка полей будущей шахты «Красноярская». О том, как работает этот коллектив, можно судить по цифрам: план мехбурения за первое полугодие выполнен на 104,9 процента — вместо 29500 погонных метров скважин, предусмотренных планом, пробурено 30953 метра; себестоимость одного погонного метра скважин снижена на 1 рубль 7 копеек.

Наилучших показателей в работе добились бригады буровых мастеров С. Ф. Жмака, Г. А. Кухаренка, А. И. Губанищева. На сверхплановом счету бригады С. Ф. Жмака с начала года 800 п. м. скважин и более чем по 400 «плюсовых» метров у бригад Кухаренка и Губанищева.

Две декады июля также ознаменованы ударным трудом. Коллектив Ленинской ГРП работает в плане, а назанные лидеры по-прежнему идут впереди.

На сверхплановом счету бригады С. Ф. Жмака уже 84,5 п. м. скважин. Открыли счет сверхплановым метрами и бригады Г. А. Кухаренка, А. И. Губанищева.



Работники Моховского разреза большое внимание уделяют гидромеханизации, которая значительно ускоряет трудоемкий процесс — вскрытие горных пород и выдачу топлива. В первом полугодии разрез выдал сверх плана более 40 тысяч тонн угля. В этом успехе большая заслуга гидромониторщиков.

На снимке: один из лучших гидромониторщиков Владимир Ильич КЛЕМАШОВ ведет вскрытие горной породы при помощи дистанционного управления.

Фото Г. Бусыгина.

год четвертый, определяющий

ТВЕРДЫМ ШАГОМ ИНИЦИATORA

◆ ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ◆

Прошло три недели, как коллектив шахты имени Кирова выступил с инициативой — достойно встретить профессиональный праздник — День шахтера. Им взяты крупные обязательства: добьть сверх плана за два месяца 40 тысяч тонн угля и пройти дополнительно 200 метров горных выработок. Как идут дела у инициатора?

На сегодня кировцы уже добили сверх плана 14 тысяч тонн угля. А обязательство по проходке выработок уже выполнено. Это достижение обеспечено ударным трудом коллектива, который ставит на службу производству все новые резервы. Ведь нынче шахта имени Кирова после реконструкции не только вышла на проектную мощность, но и превысила ее. В среднем за первое полугодие суточная добыча угля составила 10236 тонн — больше проектной на 500 тонн. Это позволило кировцам добить угля больше плана на 183 тысячи тонн. Цифры, надо сказать, небывалые для нашего рудника.

Шахта имени Кирова — современное предприятие. Недаром наш разговор с Федором Сергеевичем Сердючиным, горнорабочим участка № 4, начался именно с этого:

— На шахте еще в прошлом году были две ручные лавы. Сейчас их нет. К тому же и люди подтянулись.

На предприятии сделано очень много для создания четкого ритма. Инженерная служба решила самые насущные вопросы производства. Это обеспечило коллективу кругой поворот на перевыполнение заданий четвертого года пятилетки.

— На Западной прирезке, объясняет суть этого поворота Л. Ф. Вилло, главный инженер шахты, — были пущены три лавы с тысячной добычей угля в сутки, подготовлен к выемке в районе четвертой поймы пласт Бреевский, что позволило нарезать лавы с суточной выдачей угля в 800—1000 тонн, внедрен наклонный комплекс на плато Поленовском, и тем са-

мым суточная нагрузка лавы доведена до 1000 тонн угля.

Это техническая база, качественного роста всех трудовых показателей «Кировки». Производительность труда по сравнению с прошлым полугодием выросла на 16,4 тонны угля на рабочего по добыче в месяц, а себестоимость тонны угля снизилась на 64,5 копейки. Только за счет снижения себестоимости коллектив получит прибыли на 1,9 миллиона рублей больше, чем за тот же период прошлого года.

Поиск путей повышения эффективности производства характерен для всего коллектива кировцев. Только за счет этого, например, участок № 10, который продолжительное время не выполнял государственный план, в четвертом году пятилетки добыл сверх плана 33 тысячи тонн угля. Коллектив участка модернизировал свой комплекс: поставил рычаги-укошины, усилил настял. Горняки улучшили уход за техникой.

Лабораторией испытаний новинок по праву можно назвать забой подготовительной бригады, которой руководит Илья Игнатьевич Мышкин. Именно здесь впервые на шахте была успешно испытана тележка для доставки материалов в забой, перенятая из бригады Л. И. Башманова шахты имени 7 Ноября. Сейчас готовится еще одна, с помощью которой бригада будет проходить 75-й конвейерный штрек.

Постоянное улучшение организации труда позволяет бригаде И. И. Мышкина в труднейших условиях Бреевского пласта развивать высокие темпы проходки. За полгода она прошла 2526 метров горных метров горных выработок, из них 281 метр сверх плана. Кстати, свое обязательство к Дню шахтера бригада уже выполнила, пройдя в июле более 40 метров сверх плана.

Коллектив шахты имени Кирова уверенно идет на встречу Дню шахтера.

В. ЛАШКЕВИЧ.

Более 20 лет трудится на шахте коммунистического труда «Октябрьская» электрослесарь Александр Иванович Романовский. Хороший специалист по гидравлике, Александр Иванович обеспечивает безаварийную работу комплекса КМ-87-Э.

Фотография Александра Ивановича, как передового рабочего, занесена на участковую Доску почета.

На снимке: ударник коммунистического труда А. И. РОМАНОВСКИЙ.
Фото В. Тонышева.



Хроника ударного труда

◆ На шахте имени Кирова еще одна очистная бригада вышла на тысячный рубеж. Работая на комплексе КМ-87Д, горнорабочие бригады В. П. Коряковцева добились тысячной нагрузки на забой.

В июне бригада при суточном плане 1000 тонн выдавала по 1130 тонн. За три рабочих недели июля горняки бригады В. П. Коряковцева выдали 500 тонн угля сверх плана.

ПРОЧНЫЙ ФУНДАМЕНТ

Вот уже семь лет коллектив завода «Красный Октябрь» не знает неудач в выполнении производственных программ. Столь ритмичная работа позволяет ему по праву значиться в ряду лучших предприятий города. Каждую добрую инициативу, почин ремонтники поддерживают, пропагандируют, широко внедряют у себя. В начале текущего года пять коллективов предприятий города выступили с инициативой — досрочно выполнить план 1974 г. Нашла она широкую поддержку и на заводе «Красный Октябрь»: коллектив взял повышенные социалистические обязательства.

Наш корреспондент встретился с директором завода Владимиром Ивановичем Бажановым, который ответил на несколько вопросов.

Корреспондент. Как работал коллектив завода в первом полугодии?

В. И. Бажанов. Надо сказать, что начало года — январь — было для нас нелегким. Из-за отсутствия металлоопроката месячный план котельно-кузнецкого цеха оказался под угрозой срыва. Коллектив цеха из плановых 500 тысяч дал продукции только на 350 тысяч рублей. В это тяжелое для коллектива время два цеха — подземно-монтажный и по ремонту горнодобывающего оборудования проявили инициативу: ударным трудом ликвидировать недовыполнение котельно-кузнецкого. Этот факт говорит о высокой политической и рабочей сознательности трудящихся, о том, что рабочие дорожат добром честью своего предприятия, столь долгое время постоянно справляющегося с государственными заданиями.

Коллективы всех цехов, тем не менее особо хотелось бы выделить цехи по ремонту горнодобывающего оборудования (начальник Борис Николаевич Усачев) и литейного (начальник Сергей Андреевич Киреев). Контрольный вклад в этот успех внесли коллектизы всех цехов, тем не менее особо хотелось бы выделить цехи по ремонту горнодобывающего оборудования (начальник Борис Николаевич Усачев) и литейного (начальник Сергей Андреевич Киреев).

Корреспондент. «Пятилетка — победный финиш!»

Это лозунг не завтрашнего, а сегодняшнего дня. Как коллектив претворяет его в жизнь у себя?

В. И. Бажанов. Из ручьев и малых рек складывается большая река, малые успехи — залог больших трудовых побед. Сегодня коллектив заводчан прилагает максимум усилий для того, чтобы досрочно завершить план определяющего года пятилетки, хотя второе полугодие ожидается весьма напряженным. Дело в том, что завод получил от комбинации дополнительное задание к плану в 580 тысяч рублей на монтаж горнодобывающего оборудования. И выполнение этого задания является наилучшей задачей. Коллектив изыскивает возможности, неиспользованные резервы для более успешного ее решения. Это отражается в действенном участии всего коллектива в социалистическом соревновании и общественно-производственной активности, в усовершенствовании технологических процессов и внедрении новой техники. Так, на второе полугодие у нас составлен план мероприятий для увеличения выпуска продукции и роста производительности труда. В котельно-кузнецком цехе будет установлен аркоукладчик, который позволит высвободить пять рабочих и даст годовой эффект в 54 тысячи рублей.

Успешный старт коллектива во втором трудовом полугодии дает основания думать, что задачи, поставленные перед ним на определяющий год пятилетки, будут успешно решены.

ЗА ОПЫТОМ — К СОПЕРНИКУ

• СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ! •

ШВЕЙНОЕ ателье «Новинка» за время своего существования пережило взлеты и падения. Когда я пришла сюда года три назад, оно как раз пребывало в отставших. А тут все коллективы стали включаться в соревнование по выполнению пятилетнего плана, брать высокие обязательства. Нам предстояло подумать, с чего взяться за дело и с кем соперничать.

Как сейчас помним то первое наше собрание, на котором обсуждали обязательства на пятилетку. Пригласили соседей — работников ателье № 2 (тогда они были самыми сильными на фабрике) — В. И. Изотову, А. К. Ганцгорна, Н. С. Савченко. Я и высказала тогда своим девчантам: «Давайте соревноваться со вторым». И даже пошутила: «Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом».

Посмотрели гости критически наши изделия, Александр Карлович даже похвалил.

Лили: «Неплохо шьете. А почему бы нам и не посоревноваться?». Мои девчаны застыгли неуверенно: «Давайте нас шанками закидаете».

Трудно было нам на первых порах тянуться за соперниками. Но, главное, был стимул, цель — догнать их, сравняться в мастерстве и одновременно поучиться богатому опыту.

Соревнующиеся бригады (уже не внутри одного, а между двумя ателье) стали ежемесячно и поквартально приглашать друг к другу делегации для подведения итогов. Смотрели производственные показатели и, конечно, обращали внимание на качество. И хотя мы в первый год чувствовали себя еще слабовато,

ходили учиться у нас этой новинке.

В общем, при всяком посещении друг к другу мы чему-нибудь да учимся. Соперники стали желанными гостями и помощниками. И все же, признаемся, большую долю добрых начинаний получили мы от 2-го ателье, в первую очередь научились работать в чистоте и с большой отдачей.

Переломный момент в соревновании наметился уже в прошлом году: мышли со вторым ателье почти в ногу, а нынче чувствуем себя сильнее и уже сами выступаем с инициативой. Так, специализированная (по пошиву легкого платья) бригада Н. Д. Леоновой выступила нынче с почином «Пятилетку — в четыре года!». Другая бригада — Т. Ф. Трофимовой, пересмотрев свои возможности, поддержала подруг. Сейчас обе бригады уже трудятся в счет февраля 1975 года. Соперники нам по-доброму завидуют. В прошлом году, когда

бригада Леоновой закончила годовой план в августе, товарищи из второго ателье поздравляли нас: были и настоящая елка, и Дед-Мороз, и подарки.

Кажется, мелочь, а нам такая дружба поднимает настроение, заставляет работать еще лучше. Заслугами своими мы обязаны несомненно помощникам, опыту соперников, но и сами за эти годы немало поработали. Собрания, пятиминутки, рейды «Комсомольского прожектора», рейды по качеству, активный контроль цехового комитета, ежеквартальная подготовка к дням закрытия, создание специализированных бригад, освоение смежных работ и другие мероприятия — все это вместе помогло нам шить с высоким качеством и занять место в ряду сильнейших ателье города.

Е. НИКОЛАЕВА,
заведующая ателье «Новинка».

Наши КОНСУЛЬТАЦИИ

Тов. Никулина интересовалась, в каком возрасте назначается пенсия многодетным матерям.

Ей отвечает заведующий юридической консультацией И. А. Шахметов:

«Согласно п. 15 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий право на пенсию по старости женщины имеют по достижении ими 55-летнего возраста и при наличии стажа работы не менее 20 лет. Однако согласно пункту 17 этого же положения женщины, родившие пять или более детей и воспитавшие их до восемнадцатилетнего возраста, имеют право на пенсию по старости по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 15 лет, если они не уходят на пенсию на льготных условиях по списку № 1, утвержденному

Советом Министров СССР в 45-летнем возрасте при стаже работы 15 лет.

★ ★ ★

«Моя дочь в прошлом году поступала в институт, но не поступила, с 1 сентября устроилась на работу. В 1974 году снова поедет в институт, но загвоздка: ей не давали очередной отпуск с 1 июня, так как она не проработала 11 месяцев, но, как говорят, с годом пополам дали с 5 июня по 5 июля. Теперь она пошла снова к директору с заявлением на отпуск без содержания с 5 июля, так как ей надо ехать на подготовительные курсы при институте. Но ей отказали. Кто же прав?

Р. ИВЛЕВА».

Отвечает заведующий юридической консультацией И. А. Шахметов:

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 23 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА Кемерово. 19.00 «Вы идете по жизни». Академик Б. А. Арбузов. Документальные фильмы. 19.30 «Всегда в строю». 20.00 Новости Кузбасса. 20.10 «Сестры Петровы». Телесериал. 20.25 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 20.55 К 30-летию Победы над фашистской Германией. «Продолжение». 21.25 «У нас на заводе». Художественный фильм. «Мосфильм». 1972 год. 22.50 Поет лауреат V конкурса им. П. И. Чайковского В. Мальченко.

СРЕДА 24 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА Кемерово. 11.00 Поет лауреат V конкурса им. П. И. Чайковского В. Мальченко (Пойторно). 11.30 «У нас на заводе». Художественный фильм. Перерыв до 15.00. Москва. 15.00 Е. Каплинская. «Вот такие истории». Премьера многосерийного телеспектакля. История 1-я. 16.15 «Очевидное—невероятное». 17.15 «Песня-74». 17.40 Чемпионат СССР по легкой атлетике. 18.00 «Время». 18.30 Концерт. Передача из Варшавы. 20.00 «Человек и закон». 20.30 С. Флешарова. Мускат. «Отец». Телеспектакль. Кемерово. 21.50 Новости Кузбасса. Москва. 22.00 По концертным залам Москвы. 23.00 «Время». 23.30 В. Пистоленко. «Ступени». Многосерийный телеспектакль. 5-я серия. «Большое». II ПРОГРАММА Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для школьников. «На приз клуба «Кожаный мяч». 14.05 Новости. 14.15 Для детей. «Загадки и отгадки». 14.30 «БАМ — трасса музыка». Телесериал. 15.00 Е. Каплинская. «Вот такие истории». Премьера многосерийного телеспектакля. История 3-я. 16.10 Программа документальных фильмов. (Куба). 16.25 «Играй, мой баян». 16.55 Вам отвечает председатель Госкомитета по гражданскому строительству и архитектуре Г. Н. Фомин. 17.25 «На репетиции». Документальный фильм. 17.45 Чемпионат СССР по легкой атлетике. 18.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР. 18.30 Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи». Передача из Ленинграда. 20.10 «Встречный путь Брянской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Брянского обкома КПСС М. К. Крахмалев. 20.55 «Рассказы о театре». Кемерово. 22.10 Новости Кузбасса. Москва. 22.20 По страницам «Голубого огонька». 23.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР. 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Кайрат» (Алма-Ата). Передача из Киева.

ЧЕТВЕРГ, 25 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА Москва. 13.30 «Фильм — детям. «Дым в лесу». Художественный фильм. 14.25 Новости. 14.35 «Польша в год 30-летия». Репортаж с юбилейной выставки Польской Народной Республики на ВДНХ. 15.05 Е. Каплинская. «Вот такие истории». Премьера многосерийного телеспектакля. История 2-я. 16.15 Документальный фильм. 16.25 «Мо-

«Согласно ст. 195 КЗОТ РСФСР рабочим и служащим, допущенным к вступительным экзаменам в высшие и средние специальные учебные заведения, предоставляется отпуск без сохранения заработной платы. Допущенным к вступительным экзаменам в высшие учебные заведения (в том числе в заводы-втузы) предоставляется отпуск на 15 календарных дней, а в средние специальные учебные заведения — 10 календарных дней, не считая времени на проезд к месту нахождения учебного заведения и обратно.

Что же касается отпуска для посещения подготовительных курсов при институте, о чем интересуется Р. Ивлеева, видимо, ее дочери необходимо было приурочить полагающийся ей очередной отпуск к этому времени, а по трудовому законодательству не предусмотрено предоставления отпуска для этих целей».

СУББОТА, 27 ИЮЛЯ.

I ПРОГРАММА Кемерово. 11.00 «Чемпионский огонек». Передача, посвященная Дню работника торговли. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. Мультфильм. 12.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.50 «Огни цирка». 13.25 «Дети Страны Советов». Премьера документального телефильма. «Дети гор». Вступительное слово писателя Ш. Бейшеналиева. 14.00 «В мире животных». 15.00 Говорят, депутаты Верховного Совета СССР. 15.20 Спортивная программа. I. Чемпионат СССР по легкой атлетике. 2. Чемпионат СССР по гребле. 16.00 «По пути мира и сотрудничества». Интервью директора института США АН СССР членкорреспондента АН СССР Г. А. Арбатова. 16.40 Концерт. 17.05 А. Пушкин. «Египетские ночи». Премьера телеспектакля. 18.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР. 23.30 В. Пистоленко. «Ступени». Многосерийный телеспектакль. 6-я серия. «Соляной городок». II ПРОГРАММА Москва. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 «Солдатенок». Художественный фильм. 19.05 По моему хотению. 19.35 «Люди из легенд». Документальный фильм. 20.35 Концерт. Кемерово. 21.50 Новости Кузбасса. Москва. 22.00 Творчество народов мира. 22.35 Литературные чтения. Рассказ В. Быкова. «Краюшка хлеба». 23.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР. 23.30 В. Пистоленко. «Ступени». Многосерийный телеспектакль. 6-я серия. «Соляной городок». II ПРОГРАММА Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для школьников. «На приз клуба «Кожаный мяч». 14.05 Новости. 14.15 Для детей. «Загадки и отгадки». 14.30 «БАМ — трасса музыка». Телесериал. 15.00 Е. Каплинская. «Вот такие истории». Премьера многосерийного телеспектакля. История 3-я. 16.10 Программа документальных фильмов. (Куба). 16.25 «Играй, мой баян». 16.55 Вам отвечает председатель Госкомитета по гражданскому строительству и архитектуре Г. Н. Фомин. 17.25 «На репетиции». Документальный фильм. 17.45 Чемпионат СССР по легкой атлетике. 18.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР. 18.30 Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи». Передача из Ленинграда. 20.10 «Встречный путь Брянской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Брянского обкома КПСС М. К. Крахмалев. 20.55 «Рассказы о театре». Кемерово. 22.10 Новости Кузбасса. Москва. 22.20 По страницам «Голубого огонька». 23.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР. 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Кайрат» (Алма-Ата). Передача из Киева.

Зам. редактора

А. А. СЕМИРЕКОВ.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА».

Новый цветной художественный фильм СИБИРСКИЙ ДЕД (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники

БРАТЬЯ ПОССОРИЛИСЬ (11, 15).

ДК им. Ленина

ДВА ДНЯ ТРЕВОГИ (19, 21).

ДК им. Ярославского, С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ (18, 20).

Клуб «ДРУЖБА»

ГЕША (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СКВОЗЬ СТЕНУ (12, 16.10, 18, 20, 22). ДЖУЛЬБАРС (10, 14).

Кинотеатр «РОДИНА»

СВАДЬБЫ ПАНА ВОКА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). КОРОЛЬ ГОР И ДРУГИЕ (9.30, 14).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Гастроли драматического театра Комсомольска-на-Амуре

23 июля

А. Н. Островский.

ПРАВДА ХОРОШО,

А СЧАСТЬЕ ЛУЧШЕ

Комедия

Начало в 20 час.

Принимаются коллективные заявки от организаций.

Бюро по трудуустройству и информации населения и передвижная механизированная колонна № 4 приглашают на работу главного механика, прораба, мастеров, знакомых с производством земляных работ, газоэлектроизварщика, машинистов складчиков.

Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38-а.

★ ★ ★

Ленинская автобаза и бюро по трудуустройству проводят набор на курсы автослесарей. Принимаются лица, окончившие 10 классов. Срок обучения 6 месяцев. Обучающимся выплачивается стипендия. Начало занятий 25 июля.

Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38-а.

Дорожный ремонтно-строительный участок управления коммунального хозяйства приглашает заявки предприятий и учреждений города на 1976 год на асфальтирование проездов, подъездов и тротуаров.

Заявки должны быть представлена к 1 августа 1974 года с подписью первого руководителя и главного бухгалтера.

В горкоме профсоюза медработников имеются в продаже путевки в пионерский лагерь «Солнечный», выезд 29 июля.

ВНИМАНИЕ!

В киосках «Союзпечати» можно приобрести свежие газеты, журналы и другие товары: книги, шариковые ручки, пишущие узлы, грампластинки, почтовые и филателистические марки, памиросы, сигареты, зубную пасту, открытки, значки и др.

«Союзпечать»

Первая горнополиклиника приглашает вас на День здоровья, который проводится 27 июля с 10 часов утра по ул. Ачинской, № 5.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Продается пианино. Обращаться: ул. Шевцовой, 8-68.

Продается дом по ул. Карла Либкнехта, 59.

Продается дом по ул. Камышанской, 61.

Партийная, комсомольская, профсоюзная организации и коллектив ПТУ 81 и ВТК выражают глубокое соболезнование Шарыпову В. П. и Шарыпову С. А. по поводу трагической смерти ШАРЫПОВА

Владимира Ильича

Меняю двухкомнатную квартиру с огорождом и водопроводом на двух- или трехкомнатную благоустроенную. Обращаться: ул. Погребновская, 24-а — 2.

Меняю комнату 18,5 кв. метра в г. Кемерове на квартиру в г. Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Суворова, 236-а, кв. 5.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31260.

ОП 16366. Заказ № 5897.